

# Errata de la Flore des Hépatiques de la Suisse

Objekttyp: **Chapter**

Zeitschrift: **Beiträge zur Kryptogamenflora der Schweiz = Matériaux pour la flore cryptogamique suisse = Contributi per lo studio della flora crittogama svizzera**

Band (Jahr): **7 (1933)**

Heft 2

PDF erstellt am: **21.07.2024**

## **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.

Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.

Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

## **Haftungsausschluss**

Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot zugänglich sind.

Ein Dienst der *ETH-Bibliothek*  
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, [www.library.ethz.ch](http://www.library.ethz.ch)

<http://www.e-periodica.ch>

## Errata de la Flore des Hépatiques de la Suisse

- Page 65. Lire: «Scalpel» et non scapel.
- Page 68. Lire: «élatères nulles». «Elatères toujours présentes» et non nuls et présents.
- Page 108. Les figures 44 et 45 ont été interverties. La figure 44 va avec la légende 45 et vice-versa.
- Page 143. A la fin de la note sur *Eucalyx hyalinus* lire: «Elle accompagne probablement le type ici et là.»
- Page 160. Pour *L. quinquedentata* var. *tenera* lire: «feuilles de 0,6 à 0,8 mm. et non cm.»
- Page 174. Pour *L. opacifolia* lire: très voisin de «*L. incisa*» et non *excisa*.
- Page 222. Lire: caractères «phylogénétiques» et non phlyogénétiques.
- Page 225. Pour *C. elegans* lire: «il est assez fréquent sur l'humus, les troncs pourris et la terre.»
- Page 270. Rétablir comme suit les figures 187 et 190 dont les légendes ont été interverties et mélangées:  
Fig. 187: *Scapania intermedia*, feuille 57/1.  
Fig. 190: *Scapania obscura*:  
    A. Partie supérieure d'une tige 15/1.  
    B. Feuilles dont l'une est étalée 30/1.
- Page 284. Mettre après var. *Thuya*: Montagne de Boudry 700 m. et au-dessous de Bullet 900 m. (M.).
- Page 289. Dans la table analytique lire pour *F. fragilifolia*: feuilles se détachant «facilement» de la tige et non faiblement.
- Page 295. Lire: *Anthoceros* et non *Aathoceros*.
- Page 301. Pour *Grimaldia controversa* lire «fleurs ♂» inconnues et non fleurs ♀.
- Page 305. Lire «*C. bifidoides*» et non *bifoides*.
- Page 306. Pour *S. vexata* lire «la carène» et non le carène.